

# 刻章江湖

## 只要给钱什么公章都敢刻



制图 方倩

“只要你有钱有需要,什么印章都能帮你刻。”近日,记者在暗访中发现,省城不少刻章店在利益驱使下,从事着违法活动。而且,刻章技术也比较先进,刻一个假公章只需要几分钟的时间。

本报记者 文/图

### 现象

#### 刻公章不需要提供任何证明

在街头,关于刻章的小广告到处都可以看到,只要一个电话,约好接头地点,交了钱和资料,很快就能拿到你所要的“公章”。一些刻章店也是一样,不需要提供任何证明,便能刻章。更令人不可思议的是,许多人竟在网站上升起了刻章办证公司。其中有些“公司”甚至号称能办理经得起检验的“真证”。“为了方便客户,我们还提供免费邮寄业务。”在网上一刻章办证老板承诺。

在合肥市长江东路一公交站牌,上面张贴了好几张办证的小广告,记者选择了其中一个,并按上面留下的号码拨了过去,“你好,我想刻两个公章,需要多少钱?”

“看你要什么料子的,如果是一次性的就便宜点,但最便宜两个公章至少也要180元,因为我们要承担很大风险。”对方没有问记者要刻什么单位的章,便在电话中直接回答。

经过一番讨价还价,对方把价格降到了120元。

### 暗访

#### 只要给钱什么公章都敢刻

在合肥市北二环一广告公司,该公司是一间门面,玻璃门上写着经营灯箱广告、LED等业务外,门头上还挂了一个“刻章”门牌。

走进该公司记者看到,店面只有10多个平米,两面的墙壁上挂满广告牌样品;靠西北角的墙角处有一个展架,上面

摆着几排公章坯子。

此时,老板正在忙着做灯箱广告,见有客户过来,老板很热情,并问记者要办理什么业务。“我想刻两个公章,大概需要多少钱?”记者说明了来意。

“没问题,我们这儿什么章都可以刻,而且比较专业。价格不等,有几百元一枚的,也有

几十元一枚的。”老板介绍说。

记者称要刻两枚某某机关的公章,只用一次,不需要太贵的。“最低价,两枚60元。”老板很爽快地回答说。

“我要不要提供什么证明?”记者问道。

“只要有公章模样或者单位名称就行了。”老板回答说。

在聊天中老板透露说,现在刻章的比较多,也比较乱,有关部门也管不了,只要顾客有需要,给钱,他们就敢刻。“但涉及到公检法机关的印章我们一般要谨慎一些,刻好后,会把所有的资料立即销毁。”老板称,没有证据,即使有人举报他们也不怕。

### 直击

#### 技术先进几分钟就能刻好

随后,记者向老板提供了两个单位的公章模样。老板首先用卷尺分别量了一下公章的直径,然后便在电脑上操作起来。

记者观察到,老板先在页面上按照事先量好的公章直径尺寸,做了一个圈,然后把单位名称打出来,一个字一个字地往圈

内排,根据公章模样字体,进行对比,最后,再按照弧度把每个字排好。这样,公章的模板就出来了。

第二个公章由于是手刻的,有一定的难度,老板便先把公章模样扫描到电脑内,然后比着字样进行制作。“手刻公章做假难度比较大,因为在电脑

里找不到相应的字体,要一点一点做,但不管怎么模仿都很难逼真。”老板称,刻一个这样的公章至少要花费半个小时的时间,而一般的公章则只需要几分钟时间。

模板做好之后,老板开始打开一个四方机器,把公章坯子放入机器内并固定好,然

后点了一下鼠标,机器便开始运转起来。大约4分钟之后一枚公章便刻好了。

记者对比了一下发现,公章做得非常逼真,很难辨别真伪。“放心吧,这样的公章我做得了,一般不会被发现是真的。”离开时,老板向记者说道。

### 警示

#### 伪造印章证件最高可获刑十年

据了解,我国《刑法》第二百八十条规定:伪造、变造、买卖或者盗窃、抢夺、毁灭国家机关的公文、证件、印章的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利;情节严重的,处三年以上十年以下有期徒刑。

伪造公司、企事业单位、人民团体印章的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利。伪造、变造居民身份证的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利;情节严重的,处三年以上七年以下有期徒刑。



记者暗访现场

## “变频格力,龙腾盛世” 格力中央空调2012新品全国巡回发布 2012, 格力“亮剑”中央空调

3月16日,格力中央空调2012新品全国巡回发布会活动在合肥举行,包括高效直流变频离心机、GMV5全直流变频多联机和水源热泵直流变频多联机组等2012年中央空调重点新产品亮相。

据了解,2012年格力中央空调新品发布会还将陆续登陆上海、天津、北京等全国重点城市,时间从3月初一直持续到6月中旬。

沈娟娟/文

### 变频成为中央空调军团“主力军”

2011年12月17日,全球首台双级高效永磁同步变频离心式冷水机组(简称“高效直流变频离心机”)在珠海格力电器成功下线。该机组被来自中科院理化所、清华大学、西安交通大学、中国制冷学会、中国制

冷空调工业协会等权威机构的专家一致鉴定为“国际领先”水平。

据悉,格力高效直流变频离心机聚集了格力中央空调研发的最新技术成果,拥有100%的自主知识产权,比普通离心式冷水机组节能40%以上,

机组效率提升65%以上,是目前最节能的大型中央空调。

与此同时,此次全国新品巡回发布中,格力电器重点推介了自主研发的另一新品GMV5全直流变频多联机。据介绍,GMV5全直流变频

多联空调机聚集了格力电器自主研发的超高效全直流变频技术、新一代节能运行控制技术、静音控制技术、领先冷冻机油循环控制技术,最低噪音值可低至45分贝。

不仅如此,该机组还可以使用格

力电器的GIMS(Gree Intelligent Management System)智能管理系统,用户可通过目前成熟完善的GPRS无线通讯网络和Internet互联网络,对GMV5机组进行实时、智能和人性化的监控与维护。

### 国产冠军冲刺中央空调

专家分析,我国中央空调行业在经历了市场化和规模化发展的冲击之后,形成了清晰的品牌格局和产品格局,实现了整体市场的高速增长,而格力电器坚持自主研发,连破技术壁垒,除了单

元机、多联机这些传统的热销产品,离心机等大型中央空调也作为市场新宠,产生了强大的市场拉力。

在国内中央空调市场,外资品牌不仅垄断着核心技术,也长期把

持着市场中的大部分市场份额。2012年初,行业权威媒体《暖通空调资讯》发布的“2011年度中国中央空调行业发展报告”显示,2011年度格力中央空调凭借11.4%的市场占有率成功蝉联国产中央空调品牌冠军

宝座,成为了国内品牌中技术和市场方面当之无愧的第一。格力中央空调在安徽市场也以18.8%的高占有率,高于第二名6.3个百分点。

格力电器取得成功的背后是格力电器多年来对于技术的不

断创新,正如董明珠所说:“我坚信,创新是一个民族进步的灵魂,是一个国家实现可持续发展的不竭源泉;同时,创新也是一个企业进步的支撑,是一个企业实现可持续发展的不竭动力。”